

启航“松江优品专列”，推介30多项重点活动

2024年松江区“五五购物节”启动



本报讯(记者 韩海峰)5月10日,随着轨交9号线“松江优品专列”启航,2024年松江区“五五购物节”正式启动。今年,松江将聚焦“集资源”、“促融合”、“热消费”,推出30多项购物促消费重点活动,释放市场活力,点燃消费热情。

松江印象城“城市溯野,印象露营”、松江万达广场和餐饮协会联合举办“竞巧五时花,粽享松江味”端午美食主题活动、泰晤士小镇特色商业街区“小镇万物市集”、来伊份“五月美好生活节”……2024年,松江将打造创意化、特色化、沉浸式的消费新体验,形成“1+3+18+X”活动框架,即开展1场“五五购物节”活动发布仪式,推出以“乐购松江优品,品味舒适生活”、“欢聚烟火商圈,沉浸热闹氛围”、“嗨游人文空间,畅享自然野趣”为主题的3大活动板块,鼓励18个街镇和各类商业载体持续推出市民喜闻乐见、雅俗共赏的X项主题特色活动。

时尚消费品产业作为松江区聚力发展的“6+X”产业之一,2023年全区时尚消费品规模以上工业企业380家,产值达551亿元,占工业总产值的13.6%。为发挥这一资源优势,区经委强化资源要素对接,活动现场发布了一辆别具特色的轨交9号线“松江优品专列”。

该专列通过特别定制的车厢设计,将松江特色品牌和文化充分展现给广大乘客。车厢内展示了来自松江的知名品牌,如来伊份、飞科电器、林清轩和唐饼家等;还呈现了松江商旅文化的独特风采,展现泗泾古镇、广富林文化遗址、云堡未来市、松江印象城、松江万达、佘山宝乐汇等轨交9号线沿线的文旅、商业地标。“希望通过该专列,让‘五五购物节’成为展示松江产业、松江文化、松江商业的窗口。”区经委相关负责人介绍说,专列将从5月10日持续至6月5日,期待这辆满载着松江品牌与文化的“松江优品专列”吸引更多的消费者深入了解、亲身体会松江的独特魅力,来松江体验难忘的消费之旅。

这个收播机的用油量会根据油门转速来调整,油门转得快就播得多,而且机子是成条播种,透气性比较好,病虫害相对少很多。”农机手杨金平介绍道。目前,杨金平操作的这台播种机一天可完成约100亩播种任务,播种量可达400公斤。

记者了解到,曾经的人工播种采取的是粗放的抛撒模式,不仅撒播间距小,而且受风力影响大,病虫害多。如今,现代化播种机集播种和施肥于一体,不仅能双管齐下,而且采用的是团装播撒,相比人工播撒更为均匀,播种效率更高。

李杨农业合作社负责人李翠介绍,合作社全年播种量超5000公斤,播种面积超1400亩,林建村今年水稻种植面积1200余亩,预计产量近70万公斤。

现代农机播种忙 春耕尽显科技范

李杨农业合作社负责人李翠介绍,合作社全年播种量超5000公斤,播种面积超1400亩,林建村今年水稻种植面积1200余亩,预计产量近70万公斤。

李杨农业合作社负责人李翠介绍,合作社全年播种量超5000公斤,播种面积超1400亩,林建村今年水稻种植面积1200余亩,预计产量近70万公斤。

社区三味“蔬”屋 打造都市田园生活

本报讯(记者 刘芮孜)“我认识,这棵植物是薄荷。”“牌子上写的是我家门牌号。”几名小朋友兴奋地交流着,这是广富林街道士林社区新一轮三味“蔬”屋微农场活动。近日,36组亲子家庭成功应聘“社区农场主”,在社区公租房的露天平台上体验到了城市田园生活。

趁着周末天气晴朗,大家一起来到露天平台,认领属于自己的花箱和花草果蔬秧苗。在家长的帮助下,小朋友们细心将属于自己家的三株秧苗移栽至花箱内,再认真地松土、浇水。有的家长趁此机会实地教学,告诉小朋友如何辨认薄荷,还有它的中草药属性。“和小朋友来种花花草草,可以带他体验种植的过程,尝到收获的快乐。”居民王女士告诉记者,社区三味“蔬”屋活动已经开展了几期,很受欢迎,这次终于抢到了名额。

记者了解到,所谓三味“蔬”屋,即每个花箱里分别种植了花卉、蔬菜和中草药各一株。认养家庭需要保障植物的存活和健康生长,并及时记录植物的生长情况。社区还会组织召开主题沙龙活动,供大家一起探讨交流“务农”心得。

“起初是发现社区有个别毁绿种菜的现象,考虑到居民种菜意愿比较强烈,堵不如疏,于是居委会想到了这个办法,希望为居民提供更加多元化的服务,提升居民生活满意度和幸福感。”上林社区相关负责人介绍,活动至今已持续一年有余,起初以种蔬菜为主,还有爱心家庭主动将蔬菜送给社区的独居老人和纯老家庭。如今种植的花样越来越丰富,参与的队伍也从最初的十几组家庭增加到三十多组。

九亭镇专项整治 电动自行车安全

本报讯(记者 梁锋 通讯员 潘佳洁)连日来,九亭镇相关部门开展电动自行车安全治理专项整治行动,努力做到及时、有效防范化解各类风险隐患。

“这地方怎么停了电动自行车?是否存在飞线充电情况?”“这个停车库没有安装喷淋装置,不符合规定,需要整改!”九亭镇相关部门近日对沧盛苑等小区、舒购市场等重点区域进行第二次集中整治行动。重点查看了楼栋架空层、地下非机动车停放场所等区域,重点关注飞线充电、充电设施、安全通道、消防配备情况等,在相关部门的专业指导和协助下,对不符合要求的情况,当即责令物业及相关人员整改。

“一定要通过正规渠道购买符合国家标准的电动自行车,并及时登记上牌。”……九亭镇相关部门还联合各居民区工作人员、物业人员,在小区门口对往来电动自行车进行排摸,包括车主基本信息、电动自行车的品牌、电池类型、购买时间、是否进行过改装、充电方式、日常停放场所等。

九亭镇相关负责人表示,现阶段九亭镇将结合不同区域领域的需求和安全性,分别进行集中充电设施加装、消防设施增配、推广换电模式等,提升辖区电动自行车安全管理水平。

天气晴好气温升高 公交车开启冷空调

本报讯(记者 俞悦琦)天朗气清,阳光明媚,初夏的感觉扑面而来,昨日起松江迎来一周晴好天气。没有雨水打扰,气温渐升,到本周末最高气温将接近30℃,松江客运中心公交车的空调也于近期完成了清洗工作,时刻准备开启冷空调,保障乘客的乘车体验。

在松江客运中心北站,一辆辆公交车正蓄势待发,为缓解车内闷热,不少公交车司机根据实际情况开启了车内空调冷气,避免乘客出现中暑等情况。公交车司机张师傅告诉记者,按照相关条例,在车厢内温度高于28℃或者低于12℃时,公交运营企业应当开启车辆空调设施。同时,在每年的6月1日至9月30日、12月1日至次年3月1日期间,公交车都会统一开启空调,为乘客营造舒适、安全的乘车环境。

据松江区气象台预测,本周天气平稳,以晴到多云天气为主,周三夜间虽有一次云系增多的过程,但目前来看不会影响晴好的天气,晾晒出行都非常适宜。气温方面,最高气温保持在25℃以上,周末更将达到28~29℃,体感渐渐转为暖热,夏天已近在眼前,何时入夏,请市民留意最新的预报信息。

具体预报如下:5月14日(周二)晴到多云,16~28℃;5月15日(周三)多云,16~26℃;5月16日(周四)晴到多云,17~27℃;5月17日(周五)晴到多云,17~28℃;5月18日(周六)多云,17~28℃;5月19日(周日)多云,17~29℃。

拆除堵心电线杆 畅通居民回家路

本报讯(记者 贾丽)“每次倒车都担心被这根电线杆蹭到,以后总算不用提心吊胆了。”永丰街道仓城六村35号楼的居民曹女士开心地说。5月9日,松江供电公司派来施工队,拆除了仓城五村、仓城六村废弃多年的10根电线杆,路面恢复了平整,解决了困扰居民多年的烦恼。

上午8时30分许,工程车开进了仓城六村,因为提前接到了清拆通知,小区相关区域事先进行了清理。工程车首先停在22号楼前,只见这根电线杆位于楼栋正对面,立于两个车位中间位置,严重影响车辆进出。工人先设置围挡拉好警示线,然后用吊车稳固电线杆,随后对底部进行破拆,20分钟后,第一根电线杆被成功拔起。数名工人一直忙到下午3时,仓城六村的9根电线杆和仓城五村的1根电线杆全部拆除完毕。

永丰街道仓桥居委会副主任张小弟介绍,这些电线杆是20世纪90年代小区建造时一同修建的,如今早已废弃不再使用。由于年代久远,电线杆上没有任何施工方信息,一直无法拆除。近日,在“人大代表进社区”调研活动中,仓桥居民区党总支再次提出了这个治理顽疾。随后,人大代表积极联系电力公司,电力公司也多次派人现场勘查,最终制定了拆除方案。“两个小区都是老小区,这些废旧电线杆不仅存在安全隐患,也让本就紧张的停车位雪上加霜。这下好了,又为居民办了件实事。”张小弟感慨道。



谁言寸草心,报得三春晖。日前,小昆山镇妇联、小昆山镇新时代文明实践分中心联合九亭里居民区举办了一场母亲节主题活动,20余组亲子家庭参与其中。图为孩子们通过制作簪花头饰、绘画创意雨伞,以花为媒,以伞寄情,向妈妈表达无尽的感激和爱意。

记者 张艺鸣 摄

兼容邮储寄递 填补服务盲区

松江区仓丰路邮政所开业

本报讯(记者 李爽)5月12日,位于仓丰路1165号的松江区仓丰路邮政所开业。这一邮政服务新网点一站式集成金融、邮政以及多种便民缴费服务,让周边居民在“家门口”就能办理业务。

走进邮政所,映入眼帘的是分区明晰、宽敞明亮的营业大厅。在普通邮务类窗口和储蓄窗口前,不少预约前来的居民正有序咨询、办理业务。营业大厅设有存取款机、智能柜员机及休闲座

椅,此外还配备了24小时存取款一体机等各类金融服务设备,充分满足居民多样化金融服务需求。

“以前我们存钱取钱都要跑到松江路那边去,来来回回折腾得很。现在下楼就能取,别提多方便了!”第一个走进网点办理现款取款业务的三辰苑居民刘阿姨告诉记者,以前小区周边没有方便存取钱的金融网点,只能骑车到松江路、人民路附近的网点去办理业务。如

今,随着仓丰路新网点启用,居民只需下楼走上几步就能顺利办好。“而且还能缴费、寄东西,感觉特别好!”刘阿姨兴奋地在分享道。

为了满足玉树路以西、辰塔路以东区域居民的邮政寄递及金融服务需求,新开业的仓丰路邮政所兼具了邮件收寄、代缴水电费、报刊订阅、汇兑以及邮政储蓄等多种业务。现场还可办理现金缴纳水电煤等账单费用业务,为周边用户提供更加便捷、舒适的邮政服务体验。

据了解,仓丰路邮政所目前开设了1个普通邮务类窗口以及1个储蓄窗口,对外营业时间为周一至周日8:30至16:30,365天无休营业。

护理服务优化 提灯精神永续

——松江区国际护士节活动丰富多彩

□记者 李天蔚

5月12日是国际护士节。节日前后,松江区卫生健康系统举办了一系列活动,赞扬护士对改善就医体验和创建优质护理服务的贡献。值得一提的是,今年还有两名来自上海交通大学医学院附属松江医院的护士,分别获得了2024年上海市卫生健康系统第七届“左英护理奖”提名奖和2024年“上海好护士”提名。

5月10日中午,由区卫健委主办、岳阳街道社区卫生服务中心承办的主题活动在岳阳休闲广场举行。活动的参与者大部分是来自区内多家医疗机构的护理人员。“以前,大部分人认为护士就是在医院里打针发药。随着专科的发展,护理模式也在改变,防治康理念逐渐丰富。”从事护理工作30余年的车墩镇社区卫生服务中心副主任褚丽萍说。护理人员逐渐走出医院来到社区,真正做到“三贴近”,即贴近患者、贴近临床、贴近社会。

活动现场,护理专家针对糖尿病护理、呼吸系统常见病护理、心脑血管病护理、康复护理、老年护理、中医护理等领域提供健康管理指导;上海市红十字南丁格尔志愿护理服务队松江区分队则进行血压测量,成人、婴幼儿误吸,心跳呼吸骤停等急救演示宣教,普及健康知识,增强市民健康意识,提高市民健康素养。

近年来,松江区不断涌现出表现突出的优秀护理人员,他们以高度的责任心和同情心,为患者提供了无微不至的关怀;以精湛的专业技能,为危重患者的救治作出了重要贡献。

交大医学院附属松江医院副主任护师吴水获得2024年“左英护理奖”提名奖。吴水有着30年一线工作经历,在糖尿病、慢性肾脏病及腹膜透析专科护理方面临床经验丰富。她带领团队与医疗组合作,开展腹透适宜技术下社区项目,开创了“医院-社区-家庭”延伸管理的新模式,为松江辖区内尤其是偏远地区的患者送去了便捷、专业化的医疗

护理服务。主任护师戴娟娟从事护理临床工作已有32年,先后主持救治突发公共卫生事件72起。她推出的“云探视”解决了重症监护室内危重症患者探视难的问题;疫情期间支援西藏,并完成汉藏双语科普微视频。戴娟娟获评2024年“上海好护士”提名。

区卫生健康系统还举办了护理管理人员能力提升培训、职工文化体育节等形式多样的国际护士节系列活动,弘扬南丁格尔精神,为辛勤奉献的护士们送上节日祝福。4月24日、25日,区卫健委举办2024年松江区卫生健康系统医务人员“三基技能”竞赛。来自全区27家卫生健康单位共120人参赛,其中护理人员61人。5月8日,25家公立医疗机构有需求且对中医感兴趣的92名护理人员参加了方塔中医医院承办的首期“乳腺解结调理营”,现场了解易学、易懂、易上手、易推广的“乳腺解结五步法”手法,在轻松愉快的氛围中帮助护士舒缓压力,以实际行动关爱护士。